



# BLOCUL NAȚIONAL SINDICAL

Strada Turturelelor, Nr. 11A, Etaj 3, București, România

Tel/Fax: 021 - 316.27.98; 316.27.99; 316.28.01;

www.bns.ro bns@bns.ro



Afiliată internațional la C.S.I. și C.E.S.



Blocul Național  
Sindical

INTRARE / IEȘIRE

Data 19/11.01.2023

Către:

Domnul ION-MARCEL CIOLACU, președintele Partidului Social Democrat,

Domnul NICOLAE-IONEL CIUCĂ, președintele Partidului Național Liberal,

Domnul CĂTĂLIN DRULĂ, președintele Uniunii Salvați România,

Domnul GEORGE-NICOLAE SIMION, președintele Alianței pentru Unirea Românilor,

Domnul KELEMEN HUNOR, președintele Uniunii Democrate Maghiare din România,

Domnul LUDOVIC ORBAN, președintele Forța Dreptei

## SCRISOARE DESCHISĂ

**Stimate Domnule Președinte,**

Blocul Național Sindical, confederație sindicală reprezentativă, se află în plin proces de modernizare. Acest demers presupune, printre altele, un proces de digitalizare completă astfel încât, în viitorul apropiat, această structură sindicală va avea căi de comunicare directe cu aproximativ 300 de mii de salariați din țara noastră (membri noștri).

Pe lângă serviciile pe care le-am pregătit pentru aceștia, una din activitățile pentru care vom alocă timp și resurse vizează o cât mai bună informare a membrilor noștri în ceea ce privește schimbările care au loc în legislația națională. În principal, vorbim de schimbări legislative care au loc pe piața muncii.

Ținând cont de faptul că Parlamentul României are principalul rol în procesul de legiferare, vă informăm că, pe lângă instituita funcție de vicepreședinte pentru relația cu Parlamentul (deținută actualmente de colegul nostru Mircea Burlacu), departamentele Juridic și Comunicare vor lansa o campanie de informare a membrilor noștri și a opiniei publice intitulată „**Vezi ce votezi!**”.

În cadrul acestei campanii, ne propunem să informăm fără partizanate cetățenii despre orice tip de inițiativă legislativă care poate aduce rău sau bine în viața lor. Îi vom familiariza cu proiectele legislative, vom explica toate consecințele acestora și, de asemenea, îi vom prezenta pe inițiatori.

Această campanie își propune să ajute cetățenii să înțeleagă că activitatea instituției Parlamentului României nu trebuie să fie aruncată în derizoriu, dimpotrivă! Este instituția-cheie a democrației! Asta ne obligă, însă, și pe noi, ca cetățeni, să monitorizăm mai atent activitatea parlamentară, să-i apreciem pe cei care fac lucruri bune și să-i sancționăm prin vot, la momentul respectiv, pe cei care acționează contrar intereselor lucrătorilor.

Având în vedere că suntem o organizație care anul acesta împlinește 32 de ani de existență, experiența anilor trecuți în relaționarea cu partidele politice și Parlamentul României au arătat nu de puține ori că lucrătorii, calitatea locurilor de muncă a acestora, calitatea relațiilor de muncă, nivelul veniturilor salariale ale acestora nu au reprezentat o prioritate pentru cei care s-au aflat, de-a lungul vremii, în fruntea puterii legislative și executive! Așa s-a ajuns ca România, astăzi, să aibă una dintre cele mai ostile piețe de muncă din Uniunea Europeană, fapt ce a generat un amplu proces migraționist<sup>1</sup>. Acesta este principalul motiv pentru care, pe lângă celelalte crize cu care se confruntă și alte economii din Europa și din lume (energie, inflație, alimentară, războaie), România trebuie să facă față și crizei forței de muncă. Indiferent de orientarea doctrinară, știți că o economie sănătoasă, prosperă nu se poate construi cu salariați abuzați, cu un nivel de pregătire profesională precar și plătiți cu salarii mizerabile.

---

<sup>1</sup> Conform The Global Competitiveness Report, într-un clasament compus din aprox. 140 de state din întreaga lume, România ocupă locul 8 în lume în ceea ce privește costul cu concedierea unui lucrător, locul 30 în lume în ceea ce privește ușurința cu care se angajează și se concediază un lucrător, locul 56 în lume în ceea ce privește flexibilitatea angajatorilor în stabilirea salariilor și locul 57 în lume în respectarea drepturilor lucrătorilor.  
[https://www3.weforum.org/docs/WEF\\_GlobalCompetitivenessReport2019.pdf](https://www3.weforum.org/docs/WEF_GlobalCompetitivenessReport2019.pdf)

Conform ITUC Global Rights Index – 2022 – România, alături de Grecia și Ungaria sunt singurele state membre ale Uniunii Europene care încalcă în mod sistematic drepturile lucrătorilor.  
<https://www.globalrightsindex.org/en/2022>

Conform Eurostat, rata riscului de sărăcie în muncă a fost în 2021 – 15,6%, în creștere față de 2020 (14,9%) și la un nivel aproape dublu față de media europeană - 8,9%.  
<https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/tesov110/default/table?lang=en>

Conform Eurostat, România înregistrează una dintre cele mai semnificative inegalități în distribuirea veniturilor. Acest proces se accentuează, în 2021 cei cu cele mai mari 20% din venituri câștigau de 7,13 ori mai mult decât cei cu cele mai mici 20% din venituri. Media europeană a fost în 2021 – 4,97%, doar Bulgaria depășește puțin România. <https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/tespm151/default/table?lang=en>

Conform Eurostat, România distribuie către lucrători, sub forma remunerației salariale, doar 36,8% din PIB, față de 47,7% media europeană.  
[https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/NAMA\\_10\\_GDP\\_custom\\_4458625/default/table?lang=en](https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/NAMA_10_GDP_custom_4458625/default/table?lang=en)

De asemenea, indiferent de doctrina politică pe o care o urmați, respectarea drepturilor fundamentale ale omului este obligatorie pentru fiecare dintre dumneavoastră. Sunt principii de nenegociat! Iar Parlamentul și partidele politice parlamentare au datoria să se asigure că aceste principii sunt respectate!

Vă rugăm să priviți demersul nostru ca pe unul care își propune să valorizeze instituția Parlamentului, să o ajute în procesul său de legiferare și, nu în ultimul rând, să informeze onest cetățenii cu privire la activitatea domniilor voastre. Cu respect vă informăm că suntem greu de manipulat, nu suntem atrași de certuri, scandaluri, invective și că vom urmări cu asiduitate calitatea legiferării în interesul cetățeanului român. Verba volant, scripta manent!

Ne arătăm disponibilitatea de a dialoga cu fiecare dintre dumneavoastră ori de câte ori simțiți nevoia și să contribuim după puterile noastre la ameliorarea unora dintre inițiativele legislative. Cu încredere că demersul nostru va fi bine primit, vă asigurăm de înalta noastră considerație!

DUMITRU COSTIN

Președinte BNS

